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Abstrakt: 

Príspevok   sa   zaoberá   potenciálom   geolokačných   služieb   v marketingovej   komunikácii.  

Geolokačné   služby   sú   založené   na   princípe   prihlasovania   sa   užívateľov   prostredníctvom  

internetu   na   základe   ich   geografickej   polohy.   Najpoužívanejšie   služby   boli   donedávna 

Foursquare  a  Gowalla,  avšak  v  marci  2011  spustil  Facebook  svoju  službu  Places  a  očakáva  

sa,   že   popularita   geolokácie   tak   vďaka   Facebooku vzrastie.  Marketéri   hľadajú   potenciál   aj  

v tejto   službe   a v súčasnosti   už   existuje   niekoľko   úspešných   príkladov   jej   využitia,   najmä  

v gastronomickom  odvetví   a v odvetví   cestovného   ruchu.  Cieľom  príspevku   je   poukázať   na  

tieto  úspešné  príklady  a možnosť  ich  aplikácie  na  Slovensku. 

Kľúčové  slová: Geolokácia.  Foursquare.  Facebook  Places. 

Abstract: 

The article deals with potential of geolocation services in marketing communications. 

Geolocation services are based on the principle of logging users through the Internet based on 

their geographic location. Most used services were recently Foursquare and Gowalla, but in 

March 2011 Facebook started its service Places and is expected that the popularity of 

geolocation will grow thanks to Facebook. Marketers are looking for potential in this service 

and now there are already several successful examples of its use, especially in the restaurant 

industry and tourism sector. The aim of this paper is to point out these success stories and 

possibilities of their applications in Slovakia. 

Keywords: Geolocation. Foursquare. Facebook Places. 

1. Úvod 

S rozvojom mobilných   technológií   stúpa  počet  užívateľov   internetu,  korí   sa  pripájajú   na  

internet z mobilných  telefónov  alebo  tabletov.  Nové  zariadenia  už  majú  väčšinou  zabudované  

GPS,   teda   satelitný   navigačný   systém,   ktorý   zobrazuje   polohu   a užívateľ   sa   vďaka   nemu  

môže  pohybovať  v teréne.  Rozvoju geolokačných  služieb  prispela  najmä  nárast  používateľov  



inteligentných  telefónov,  tzv  smartfónov.  Od vzniku Foursquare v roku  2009  tak  geolokačné  

služby   zaznamenávajú   vysoké   nárasty   počtu   užívateľov   aj   ďalších   ukazovateľov.   Tieto 

služby,   alebo   aj   hry,   ako   ich   niektorí   klasifikujú,   si   zároveň   rýchlo   našli   uplatnenie  

v marketingovej  komunikácii,  konkrétne  v oblasti  cestovného  ruchu,  reštauračných  zariadení  

a zároveň  ich  môžu  využiť  akékoľvek  kamenné  obchody. 

2. Formulovanie  problému 

Počet  slovenských  užívateľov  geolokačných  služieb nie  je  presne  známy  a môžeme  ho  len  

odhadovať.   Napriek   tomu   sa   domnievame,   že   tieto   služby   majú   potenciál   v marketingovej 

komunikácii aj na Slovensku.   Je   však   potrebné   nastaviť   fungovanie   takejto   služby,   určiť  

cieľovú   skupinu   a zapracovať   tento   nástroj   do   celkovej   marketingovej   komunikácie.  

V súčasnosti   v zahraničí   existuje   len   niekoľko   publikácii,   ktoré   sa   venujú   marketingu  

geolokačných   služieb,   najčastejšie   je   im   v komplexnejších   publikáciách   venovaná   kapitola  

alebo len podkapitola v rámci   sociálnych   médií   a slovenské   subjekty   tak   môžu   čerpať   len  

z čiastkových  informácií  na  internete. 

3. Materiál  a  metodika 

V príspevku   predstavujeme najmä   službu   Foursquare,   Facebook   Places a okrajovo aj 

Gowalla. V príspevku   charakterizujeme   faktory,   ktoré   treba sledovať   a prispôsobovať   a aké  

formy  marketingovej  komunikácie  je  možné  využiť  v marketingu  geolokačných  služieb. 

V príspevku  charakterizujeme   faktory,  ktoré  treba  sledovať  a prispôsobovať  a aké   formy  

marketingovej   komunikácie   je   možné   využiť   v marketingu geolokačných   služieb.   Zároveň  

uvádzame  príklady  využitia  v zahraničí  ja  na  Slovensku. 

Poznatky   autorka   čerpala   zo   sekundárnych   informácií   verejne   dostupných na  webových  

stránkach   samotných   služieb   a analytických   spoločností.  V podstatnej   miere   boli   využité   aj  

vlastné  poznatky  autorky  z praxe. 

4. Geolokačné  služby 

Foursquare je   prvá   služba,   ktorá   spojila   geolokáciou   s komerčným   záujmom.  Od roku 

2009,   keď   začala   fungovať,   získala   celosvetovo   8   miliónov   užívateľov,   pričom   denne   ich  

pribúda   35   000. Užívateľ   sa   prostredníctvom   aplikácie   v mobile prihlasuje na nejakom 

konkrétnom   mieste   (check-in). Táto   informácia   sa   zobrazuje   jeho   priateľom   a   zároveň   na  

základe  prepojenia  s  Facebookom  alebo  Twitterom  aj  v  týchto  sociálnych  médiách.  Užívateľ  



získava   za   prihlásenia   body,   odznaky,   prípadne   tituly,   napr.   starosta.   Používateľ   zároveň  

môže  k  prihláseniu  sa  pridať  komentár  alebo   fotografiu.  Užívatelia   tiež  môžu  pridávať  nové  

miesta. [1] 

Facebook Places priniesla   najrozšírenejšia   sociálna  sieť   v lete 2010, na Slovensku bola 

však   dostupná   až   na   jar   2011.   Užívateľ   sa   prihlasuje   z   Facebook   aplikácie   pre   mobil.   Pri  

prihlasovaní   môže   označiť   svojich   priateľov,   pridať   fotku   a  môže   aj   vytvoriť   nové  miesto,  

ktoré   následne  môže   fungovať   aj   ako   Facebook   stránka.   Facebook  Places   neponúka   žiadne  

odmeny   pre   užívateľom.   Jeho   výhodou   je   však   600   miliónová   základňa   užívateľov  

Facebooku. [2] 

Gowalla je  založená  na   rovnakom  princípe  ako  Foursquare.  Rozdiel   je,   že  užívatelia  za  
prihlásenie  dostávajú  virtuálne  predmety,  ktoré  môžu  vymieňať.  Princíp  hry  je  v  tejto  službe  

výraznejší.   Gowalla   má   však   podstatne   menej   užívateľov,   vo   februári   2011   presiahol   ich  

počet  1  milión. [3] 

Google Latitude  má  oproti  vyššie  spomenutým  službám  výhodu  v tom,  že  polohu  môže  

užívateľ   zaznamenávať   aj   cez   počítačové   zariadenia. Naopak, neobsahuje prvok hry, teda 

užívatelia  nedostávajú  body  alebo  odmeny  za  zaregistrovanie. [4] 

Exitujú   ešte   ďalšie   služby   založené   na   geografickej   polohe.   Z tých   známejších   sú   to  

Twitter Places a Whrrl. Ich  podiel  je  však  veľmi  nízky.  
Podiely   jednotlivých  služieb  v USA  (z   iných  krajín   nie   sú  dostupné  údaje)   sú  zobrazené  

na  obrázku  1.  Facebook  Places  dominuje  so  42  %, kým  Foursquare  a  Google  Lattitude  majú  

štvrtinové   podiely.   V   ďalšej   časti   príspevku   budeme   spomínať   len   Foursquare   a   Facebook  

Places,  nakoľko  len  tieto  majú  reálny  potenciál  v  marketingovej  komunikácii. 

 
Obr.  1:  Podiel  geolokačných  služieb 

Zdroj: eMarketer [5] 

5. Využitie  geolokačných  služieb  v marketingovej  komunikácii 

Využitie   geolokačných   služieb   pre   marketingové   účely   je   v súčasnosti   najmä   v službe  

Foursquare a to   sa   týka   aj   Slovenska.   A to   práve   preto,   že   jej   podiel   je   menší   ako   podiel  



Facebook  Places.  Foursquare  užívateľov  je  menej,  sú  to  však  influenceri  a trend setteri. Je ich 

menej, ich odmeňovanie  je  preto  menej  náročné. 

Existuje   hneď   niekoľko  možností   na   vytvorenie   akcie,   pričom  môžeme osloviť   nových  

alebo   existujúcich   zákazníkov.   Na   získanie   nových   zákazníkov   máme   k   dispozícii   swarm  

special   (skupinová   akcia),   friends   special   (check-in niekoľkých   kamarátov),   flash   special  

(prvých  x  dostane  nejakú  odmenu), newbie special (pri prvom check-ine) a check-in special 

(za  každý  special).  Existujúcich  zákazníkov  môžete  odmeniť  dvoma  spôsobmi:  loyalty  special  

(napr.   každý   tretí   check-in) alebo mayor   special   (napr.   mayor   má   20  %   zľavu).   Podrobné  

informácie  získa užívateľ po  kliknutí  na  daný  special. [6] 

Jednou z prvých  spoločností,  ktorá  začala  Foursquare  odmeny  využívať,   je   sieť  kaviarní  

Starbucks. Využíva  odmeny  pre  starostov,  pre  nových  zákazníkov  alebo  špeciálne  odmeny  pri  

rôznych   príležitostiach   (napr.   40   výročie   založenia   spoločnosti). [7] Zákazníci   dostávajú  

cenovú  zľavu  alebo  produkt  zdarma.  Na  Slovensku  ponúkajú  takéto  zľavy  reštaurácie  (Casa  

Inka)  aj  predajne  kníh  (Martinus)  alebo  hudobných nosičov  (Roxy  Music).  [8] 

Službu   je   možné   využiť   aj   v ďalších   oblastiach,   napr.   pre   kultúrne   podujatia.   Pre  

tohtoročnú  Noc  literatúry  v Bratislave  boli  vytvorené  lokality  s označením  literaturenight. PO 

zaregistrovaní   každá   lokalite   smeruje   k  ďalšej,   kde   prebiehali   verejné   čítania   diel   známymi  

osobnosťami.  [9] 

Zaujímavé  využitie  Foursquare  priniesla  spoločnosť,  ktorá  vyrába  krmivo  pre  psov  značky  

GranataPet.  V  Nemecku  billboard  vyzýval  majiteľov  so  psami  na  prechádzke,  aby  sa  pri  ňom  

zaregistrovali. Po check-ine   zo   zariadenia   nainštalovanom   pri   billboard   vypadlo   do   misky  

krmivo  pre  psov,  ktoré  pes  mohol  okamžite  zjesť.  [10] 

6. Výsledky  a diskusia 

Na  Slovensku   sa   počet   užívateľov   služby   Foursquare   odhaduje   na   5   tisíc.  Rýchlejšie   sa  

však   rozširuje   služba  Facebook  Places,  nakoľko   je  priamo  napojená   na  Facebook.  Potenciál  

geolokačných   služieb   na  Slovensku   nie   je   zatiaľ   vysoký,   je   vhodný   najmä  pre   spoločnostií,  

ktoré  cielenie  riadia  komunikáciu  na  sociálnych  médiách. 

Pokiaľ   sa   spoločnosť   rozhodne   využívať   geolokačné služby,   musí   si   uvedomiť,   že   je 

potrebné   nielen   vytvorenie   lokácií,   ale   aj   ich   správa,   zabezpečenie   odmien   a zároveň,   aby  

zamestnanci o týchto  akciách  vedeli.  Ako  aj  pri   iných  akciových  ponukách  je  dôležité  dať  si  

pozor  na  to,  aby  užívatelia  nechodili  do  obchodu  alebo  reštaurácie   len  v čase  konania  akcie,  

ale aby sa vracali aj v iných  obdobiach. 



Foursquare a Facebook   užívatelia   sú   odlišní,   je   preto   vhodné   využívať   obe   služby,a   le  

s rôznym  zameraním  a s rôznymi  akciami.  Foursquare  užívatelia  sú  skôr  technicky zameraní,  

sledujú  nové  trendy  v technológiách  aj  na  sociálnych  sieťach.  Majú  potenciál  šíriť  informáciu.  

V prípade,   že   sú   nespokojní,   dajú   to   vedieť   svojmu  okoliu.   Facebook  užívateľ   sa   viac   blíži  

k priemernému   užívateľovi.   Výhodou   je,   že   viac   Facebook   užívateľov   nájdeme   po   celom  

Slovensku,  jým  Foursquare  užívatelia  sú  sústredení  najmä  v Bratislave. 

Naše   odporúčanie   je   využívať   obe   služby   a to   najmä   pre   reštauračné   a kaviarenské  

zariadenia,   kultúrne   inštitúcie   a kamenné   predajne   rôzneho   zamerania.   Práca   s týmito  

médiami   však   musí   byť   intenzívna   a riadená   v súlade   s celkovou marketingovou 

komunikáciou. 
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